

Отчет

за дейността на НЧ "Просвета 1910" с. Сборище, общ. Твърдица

2016 година

Българските читалища са живият извор на българския дух и култура през вековете. Там е запалена искрата и пламва огънят на Българското възраждане. Там е мястото, в което се поддържат живи българските традиции с прекрасните песни и танци.

Читалище „Просвета1910” с. Сборище продължава своята народополезна дейност за утвърждаването му като естествен център за културно- просветна и творческо-развлекателна дейност.

Дейността на читалището е съпричастна с целия обществен и културен живот, който водим в Сборище.

Под читалищната стряха се проведеха културно – масови мероприятия и прояви, организирани както от читалищното ръководство, така и от ръководството на обществените организации. Читалище "Просвета1910" с. Сборище винаги е било един от партньорите на кметство и община в областта на културата. Днес със своята дейност читалището доказва, че е изградено на принципите на доброволността, самоутвърждаващо се културно просветно сдружение на всички граждани. То е отворено за цялата местна общност и въздейства върху духа и нравствеността, обединява и приютава всички, които желаят да се докоснат до новите достижения на културата. Тук е мястото, където съхраняваме историческото наследство на родния край и разпространяваме знания за него, тук съхраняваме традициите и обичаите, тук сме полезни в търсене на информация в различни аспекти.

През своето 106-годишно съществуване читалището ни се е утвърдило като активен участник в съхраняването и популяризирането на българското. В съвременните условия то продължава да осъществява активен диалог, да участва в процеса на издирване на характерните за нашето населено място обичаи, песни, танци, да насърчава предаването им на следващите поколения.

През изминалата 2016 г. ръководството на НЧ "Просвета 1910" с. Сборище провежда заседания във връзка с приемане на бюджета, приемане плана за работа, финансовата отчетност, отчети за дейността, заседания за текущи мероприятия, организиране на празници и др. Проведено бе и отчетно-изборно събрание на членовете на читалището.

Библиотечна дейност :

Библиотечния фонд към 31.12.2016 г. наброява 12 632 библиотечни единици.

Набавени книги за 2016г са 98 бр. от дарения и закупуване.

Абонирани са според търсенията 2 бр. периодични издания /вестници/.

Отчислени библиотечни документи- 150 бр.

Регистрираните читатели за 2016 година са 158 от тях до 14 години са 111.

Общо посещенията в библиотеката в читалня и интернет зала са 5501.

Нашата работа не свършва само с раздаването на книги. С новите технически средства и компютри по проект „Глобални библиотеки България” нашата библиотека влезе в семейството на глобалния информационен свят, като по този начин задоволява потребностите на нашите потребители в търсене на информация и комуникация. Библиотеката като част от читалищната структура организира и реализира разнообразни мероприятия : Провеждахме индивидуални обучения на потребители с ИКТ оборудването по проект „Глобални библиотеки България”, извършвахме набор, сканиране и/или принтиране на документи, изпращахме информация по емайл, качвахме снимки, сътрудничихме на в-к „Твърдишки глас” като изпращахме текстови и снимков м-л, обслужвахме нашите читатели като им предоставяхме м-ли ,представяхме презентации , мултимедийни прожекции др.

Дейността ни с читателите на библиотеката беше свързана с :

Уреждане на къртове, табла във връзка с бележити дати и дати от празнични календар, а именно :

Постери с материали и информация за традициите от празничния календар на българина – за Иванов ден, Йордановден, Бабин ден, Баба Марта, Сирни заговезни, Лазаруване , Цветница, Великден, Гергьовден, Спасовден, деня на християнското семейство, Никулден ,Коледа и др.

Периодично качвахме и през 2016 година информация за селото, институции и хората в Интернет пространството, популяризиране и съхраняване на местните обичаи и традиции, съхраняване на краеведска информация и др.

ИНИЦИАТИВИ 2016 год.

месец януари

21.01- Бабин ден – обичая Бабин ден в ДЦСХ приемственост между поколенията, Презентация и филм мултимедийна прожекция с деца-читатели на библиотеката.

Табло бележити дати и автори родени през месец януари.

месец февруари

14.02 - – Възстановка на обичая „зарязване на лозе”, общоселско веселие и дегустация на сборищенско вино . 14 февруари и тази година събра родолюбиви жители и гости на село Сборище, за да спазят вековната традиция и почетат празника Трифон Зарезан. В ранното утро на площада под звуците на българска народна музика се изви кръшно българско хоро и пъстрото шествие отведе празнуващите до лозовия масив на Марко Йорданов, където бе извършено ритуалното зарязване на лозе. Водосвет за здраве и берекет отслужи свещено иконом Цветан.

Празникът Трифон Зарезан е традиция, продължена с подкрепата на Кметство Сборище и читалището в лицето на председателя Златан Петков и неговия екип. На този ден местни производители на вино предложиха за дегустация 37 сборищенски вина, които бяха оценени от дегустатора Илко Драгиев от Вино – Сливен.

19.02- Обесването на Васил Левски – презентация и беседа с деца -читатели на библиотеката.

Посещение на децата от ЦДГ в библиотека и автентичния кът на читалището.

месец март

01.03 Баба Марта – изработване на мартеници с деца, табло с мартеници.

На 1 март - Деня на самодееца, бе организиран празник ,за да покажем обичта и признателността към тях.

08.03 Ден на жената и майка –с деца читатели на библиотеката изработвахме поздравителни картички с послание за мама.

22.03. Посрещнахме пролетта със стихчета на български автори.

месец април

22 и 23 . 04 -Пролетните празници Лазаровден и Цветница отпразнувахме в Украйна с. Кубей

Участвахме в концерти в Дом на културата с. Кубей, гр. Измаил и Болград.

30.04- Самодейните състави при НЧ”Просвета1910”участваха в Празника на читалищата , който се проведе в с. Оризари

месец май

09.05 - Отбелязахме 71 години от Втората световна война с поздравителен адрес до ветерана от войната Иван Хазаев от с. Сборище. Изготвихме табло с исторически материали.

09.05 – Ден на Европа проведохме викторина с деца.

11.05 Ден на библиотекаря – „Отворени врати в библиотеката” и „Библиотекар за един ден”.

месец юни

01.06 Международен ден на детето – празник с ЦДГ с. Сборище.

09.06 – на Спасовден -празник на с. Сборище в празничната програма взеха участие самодейците при НЧ”Просвета 1910” както и гости от близки населени места . Представена бе мултимедийна прожекция за село Сборище пред зрителите. Изработено бе табло със снимков материал и грамоти от участия на самодейците през годините.

месец юли

28.07- Участие в Празник на прасковата с. Гавраилово и Заслужена награда II-ро място за самодейците от Детския танцов състав при НЧ "Просвета 1910" с. Сборище с р-ли Иван и Донка Иванови.

месец август

- 20-24.08- Нашето детско лято в библиотеката на с. Сборище-лятна работа с деца-читатели на библиотеката:
- рисунка на открито.
- сърфиране в Интернет- забавни образователни игри, Големи четат на малки, „Ръчичка с боички” – автограф на нашите читатели в библиотеката. На децата живеещи в Сборище и на тези дошли на гости при баба и дядо , част от ваканцията минаваше тук в библиотеката ни. Сърфираха в интернет, рисуваха, образоваха се , общуваха помежду си, четоха книжки, обличаха се в народни носии бяха щастливи. Помагаха си и припомняха знания по математика и български език. Общите преживявания, общуването допринесе за създаване на усещане за емоционална споделеност. Децата взеха със себе си късче от едно красиво и богато лято, преживяно заедно. Грижата за децата ни , осмислянето на тяхното свободно време е неотменна част от нашата работа . Лятото тук в библиотеката беше весело, интригуващо и полезно.

месец септември

06.09 – Съединението на България – беседа с деца-читатели на библиотеката по повод празника.

15.09 - Първият учебен ден. Моето родно училище отвори врати .Децата написаха есе за очакванията и надеждите за една по добра нова учебна година.

месец октомври

Откриване на новият творчески сезон на самодейните състави при читалището.

- посещение на библиотеката от деца от ЦДГ с. Сборище и ОУ"Н. Прокопиев с. Сборище – запознаване на децата с детските книжки, четене на любими детски приказки, забавни образователни игри и др., посещение на автентичния кът в читалището и др.

месец ноември

01.11- Ден на народните будители и просветители –изготвени табло, снимков материал и презентация.

21.11 -Ден на християнското семейство и младеж –изработвахме на свитък с послание от децата - читатели на библиотеката към техните семейства Участие на Младежка танцова формация в празника.

Изработване на табло на тема „Семейството е всичко в този свят”и послание на децата читатели към своите родители.

месец декември

9.12 – Коледен празник на самодейците при НЧ”Просвета 1910” с. Сборище.

19.12- Участие на мл.танцова формация при НЧ”Просвета1910” с. Сборище в Празничен концерт по случай Коледа в с. Оризари.

24.12 – Коледарска група при НЧ”Просвета1910”с. Сборище-Коледуване при кмета на с. Сборище. Среща на Коледарските групи от читалищата с кмета на община Твърдица.. Коледуване на Коледарските групи по домовете в село Сборище.

През 2016 год. активно се ползва изградената спортна зала към читалището ни от младите хора в селото в т. ч. и роми. С цел интегриране на ромското население в селото, тук в читалището ние им осигуряваме достъп и до интернет.

Към читалището ни и през 2016 година творят и се развиват Детски танцов състав , Младежка танцова формация и Колектив за изворен фолклор с р- ли Иван и Донка Иванови с изяви на местно, общинско, областно и национално ниво.

Ние читалищните дейци сме онези хора, които полагаме усилия да съхраним българската традиция днес и да я предадем на поколенията след нас.

Съвместна е работата ни и през тази година с нашите партньори: Община Твърдица, Кметство Сборище, Основно училище „Н. Прокопиев „ и ЦДГ с . Сборище, Пенсионерски клуб Надежда и ДЦСХ с. Сборище, Сдружение „Брезичка”гр. Сливен читалищата от общината, доброволци , родители на деца и др.

С финансовата подкрепа на община Твърдица през м. декември 2016 г. направихме поръчка на народни носии за нашите самодейци на стойност 3620 лв..




Материална база:

Необходим е ремонт и на покрива на сградата на читалището. Има течове в библиотеката и компютърната зала ,което води до необходимост от нова подова настилка/ на места паркета е разрушен/.

В заключение нека кажем : С общи усилия и екипна работа , но все по трудно постигаме реализирането на нашите цели. С поклон и дълбока признателност се обръщаме към всички онези читалищни дейци, самодейци , творци ,институции, които с дейността си дават своя принос за духовното издигане на жителите на нашето село в общия стремеж да съхраним нашият общ дом и люлка на традициите –читалището въпреки всичко!

Председател:

Секретар :

Отчетна единица:

ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1910

ЕИК по БУЛСТАТ / ТР

000583193

ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ ОТ НЕСТОПАНСКА ДЕЙНОСТ ЗА 2016 ГОДИНА

Наименование на разходите	Код на реда	Сума - хил. лв.	
		текуща година	предходна година
а	б	1	2
I. Разходи за дейността			
A. Разходи за регламентирана дейност			
Дарения	65511		
Други разходи	65512		
Общо за група А	65510	0	0
Б. Административни разходи	65520	22	19
Общо за група I	65500	22	19
II. Финансови разходи			
Разходи за лихви	65611		
Отрицателни разлики от операции с финансови активи и инструменти	65612		
Отрицателни разлики от промяна на валутни курсове	65613		
Други разходи по финансови операции	65614		
Общо за група II	65600	0	0
III. Загуба от стопанска дейност	65800		
IV. Общо разходи	65900	22	19
V. Резултат	65950	3	0
Всичко (Общо разходи + V)	65990	25	19

Наименование на приходите	Код на реда	Сума - хил. лв.	
		текуща година	предходна година
а	б	1	2
I. Приходи от дейността			
A. Приходи от регламентирана дейност			
Приходи от дарения под условие	66511		
Приходи от дарения без условие	66512		
Членски внос	66513		
Други приходи	66514	25	18
Общо за група I	66500	25	18
II. Финансови приходи			
Приходи от лихви	66611		
Приходи от съучастия	66612		
Положителни разлики от операции с финансови активи и инструменти	66613		
Положителни разлики от промяна на валутни курсове	66614		
Други приходи от финансови операции	66615		
Общо за група II	66600	0	0
III. Печалба от стопанска дейност	66800		
IV. Общо приходи	66900	25	18
V. Резултат	66950	0	1
Всичко (Общо приходи + V)	66990	25	19

**СПРАВКА ЗА АДМИНИСТРАТИВНИТЕ РАЗХОДИ ПО ВИДОВЕ; ПРИХОДИ И РАЗХОДИ
СВЪРЗАНИ С ДАРЕНИЯ ЗА 2016 ГОДИНА**

Раздел I. Административни разходи по видове (код на реда 65520, кол.1)

(Хил. левове)

Видове	Код на реда	Отчет за годината
а	б	1
Административни разходи	60000	22
Разходи за материали	60100	3
Канцеларски материали	60110	1
Горива и смазочни материали	60120	
Резервни части и окомплектовка	60130	
Други	60140	2
Разходи за външни услуги	60200	5
в това число:		
Застраховки	60210	
от тях: социални застраховки	60211	
Данъци и такси	60220	
в т.ч. данък сгради и данък върху превозните средства	60221	
Платени суми по граждански договори и хонорари	60230	
Наеми	60240	
Съобщителни услуги	60250	1
Нает транспорт	60260	3
Осветление, отопление	60270	1
Вода	60280	
Текущ ремонт	60290	
в това число на:		
Сгради	60291	
Машини и оборудване	60292	
Рекламни дейности	60310	
Консултантски дейности	60320	
Разходи за услуги, оказани от чуждестранни институции	60330	
Разходи за заплати и други възнаграждения	60400	11
Разходи за осигуровки и надбавки	60500	2
Социални осигуровки	60510	2
Здравни осигуровки	60520	
Надбавки	60530	
Фонд "Безработица"	60540	
Други	60550	
Други разходи	60600	1
Разходи за командировки	60610	
в т. ч. задгранични	60611	
Други	60620	1
в т. ч. разходи за амортизации	60621	

Раздел II. Разходи за дарения (код на реда 65511, кол.1)

(Хил. левове)

Видове	Код на реда	Отчет за годината
а	б	1
Разходи за дарения	60700	0
Дарения за частни лица	60710	
в т.ч. за чужбина	60711	
Дарения за правителствени организации	60720	
Дарения за предприятия, организации и други	60730	
в т.ч. за чужбина	60731	

Раздел III. Приходи от дарения

(Хил. левове)

Видове	Код на реда	Отчет за годината
а	б	1
Приходи от дарения под условие (код 66511, кол.1)	60800	0
Дарения от частни лица	60810	
в т.ч. от чужбина	60811	
Правителствени дарения и трансфери	60820	
Дарения от предприятия, организации и други	60830	
в т.ч. от чужбина	60831	
Приходи от дарения без условие (код 66512, кол.1)	60900	0
Дарения от частни лица	60910	
в т.ч. от чужбина	60911	
Правителствени дарения и трансфери	60920	
Дарения от предприятия, организации и други	60930	
в т.ч. от чужбина	60931	

Ръководител: **Златан Петков Петков**
 Съставител: **ЕВРОФИНАНС ТРУХЧЕВА ООД**
 (име, презиме, фамилия)
 Лице за контакт: **Гергана Трухчева**
 (име, презиме, фамилия)

Дата: 21/02/2017



045444240

(телефон)

Отчетна единица:

ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1910

ЕИК по БУЛСТАТ / ТР

000583193

СЧЕТОВОДЕН БАЛАНС КЪМ 31.12.2016 ГОДИНА

АКТИВ			
Раздели, групи, статии	Код на реда	Сума - хил.лв.	
		текуща година	предходна година
а	б	1	2
А. Записан, но невнесен капитал	01000		
Б. Нетекущи (дълготрайни) активи			
I. Нематериални активи			
Продукти от развойна дейност	02110		
Концесии, патенти, лицензии, търговски марки, програмни продукти и други подобни права и активи	02120		
Търговска репутация	02130		
Предоставени аванси и нематериални активи в процес на изграждане	02140		
в т. ч. предоставени аванси	02141		
Общо за група I	02100	0	0
II. Дълготрайни материални активи			
Земи и сгради	02210	0	0
Земи	02211		
Сгради	02212		
Машини, производствено оборудване и апаратура	02220		2
Съоръжения и други	02230	4	
Предоставени аванси и дълготрайни материални активи в процес на изграждане	02240		
в т. ч. предоставени аванси	02241		
Общо за група II	02200	4	2
III. Дългосрочни финансови активи			
Акции и дялове в предприятия от група	02310		
Предоставени заеми на предприятия от група	02320		
Акции и дялове в асоциирани и смесени предприятия	02330		
Предоставени заеми, свързани с асоциирани и смесени предприятия	02340		
Дългосрочни инвестиции	02350		
Други заеми	02360		
Изкупени собствени акции номинална стойност	02370		
Общо за група III	02300	0	0
IV. Отсрочени данъци	02400		
Общо за раздел Б	02000	4	2

АКТИВ			
Раздели, групи, статии	Код на реда	Сума - хил.лв.	
		текуща година	предходна година
а	б	1	2
В. Текущи (краткотрайни) активи			
I. Материални запаси			
Суровини и материали	03110		
Незавършено производство	03120		
в т. ч. млади животни и животни за угояване и разплод	03121		
Продукция и стоки	03130	0	0
Продукция	03131		
Стоки	03132		
Предоставени аванси	03140		
Общо за група I	03100	0	0
II. Вземания			
Вземания от клиенти и доставчици	03210		
в т.ч. над 1 година	03211		
Вземания от предприятия от група	03220		
в т.ч. над 1 година	03221		
Вземания, свързани с асоциирани и смесени предприятия	03230		
в т.ч. над 1 година	03231		
Други вземания	03240		
в т.ч. над 1 година	03241		
Общо за група II	03200	0	0
III. Инвестиции			
Акции и дялове в предприятия от група	03310		
Изкупени собствени акции номинална стойност	03320		
Други инвестиции	03330		
Общо за група III	03300	0	0
IV. Парични средства			
Касови наличности и сметки в страната	03410	8	7
Касови наличности в лева	03411		
Касови наличности във валута (левава равностойност)	03412		
Разплащателни сметки	03413	8	7
Блокирани парични средства	03414		
Парични еквиваленти	03415		
Касови наличности и сметки в чужбина	03420	0	0
Касови наличности в лева	03421		
Касови наличности във валута	03422		
Разплащателни сметки във валута	03423		
Блокирани парични средства във валута	03424		
Общо за група IV	03400	8	7
Общо за раздел В	03000	8	7
Г. Разходи за бъдещи периоди	04000		
Сума на актива (А+Б+В+Г)	04500	12	9

ПАСИВ			
Раздели, групи, статии	Код на реда	Сума - хил.лв.	
		текуща година	предходна година
а	б	1	2
А. Собствен капитал			
I. Записан капитал	05100	3	3
Акционерен капитал	05110	0	0
Котирани акции на финансовите пазари	05111		
Некотирани акции на финансовите пазари	05112		
Други видове записан капитал	05120	3	3
II. Премии от емисии	05200		
III. Резерв от последващи оценки	05300		
в т. ч. резерв от последващи оценки на финансови инструменти	05310		
IV. Резерви			
Законови резерви	05410		
Резерв, свързан с изкупени собствени акции	05420		
Резерв съгласно учредителен акт	05430		
Други резерви	05440	9	6
Общо за група IV	05400	9	6
V. Натрупана печалба (загуба) от минали години			
Неразпределена печалба	05510		
Непокрита загуба	05520		
Общо за група V	05500	0	0
VI. Текуща печалба (загуба)	05600		
Общо за раздел А	05000	12	9
Б. Провизии и сходни задължения			
Провизии за пенсии и други подобни задължения	06100		
Провизии за данъци	06200		
в т.ч. отсрочени данъци	06210		
Други провизии и сходни задължения	06300		
Общо за раздел Б	06000	0	0
В. Задължения			
Облигационни заеми	07100	0	0
До 1 година	07101		
Над 1 година	07102		
в това число:			
Конвертируеми облигационни заеми	07110	0	0
До 1 година	07111		
Над 1 година	07112		
Задължения към финансови предприятия	07200	0	0
До 1 година	07201		
Над 1 година	07202		
Получени аванси	07300	0	0
До 1 година	07301		
Над 1 година	07302		

ПАСИВ			
Раздели, групи, статии	Код на реда	Сума - хиллв.	
		текуща година	предходна година
а	б	1	2
Задължения към доставчици	07400	0	0
До 1 година	07401		
Над 1 година	07402		
Задължения по полици	07500	0	0
До 1 година	07501		
Над 1 година	07502		
Задължения към предприятия от група	07600	0	0
До 1 година	07601		
Над 1 година	07602		
Задължения, свързани с асоциирани и смесени предприятия	07700	0	0
До 1 година	07701		
Над 1 година	07702		
Други задължения	07800	0	0
До 1 година	07801		
Над 1 година	07802		
в това число:			
Към персонала	07810	0	0
До 1 година	07811		
Над 1 година	07812		
Осигурителни задължения	07820	0	0
До 1 година	07821		
Над 1 година	07822		
Данъчни задължения	07830	0	0
До 1 година	07831		
Над 1 година	07832		
Общо за раздел В	07000	0	0
До 1 година	07001	0	0
Над 1 година	07002	0	0
Г. Финансирания и приходи за бъдещи периоди	08000		
в това число:			
Финансирания	08001		
Приходи за бъдещи периоди	08002		
Сума на пасива (А+Б+В+Г)	08500	12	9

Дата: 21/02/2017

Ръководител: Златан Петков Петков
 Съставител: ЕВРОФИНАНС ТРУХЧЕВА ООД
(име, презиме, фамилия)

Лице за контакт: Гергана Трухчева
(име, презиме, фамилия)


(подпис)
045444240
(телефон)

